
Profesyonel Otel Yöneticileri
Derneği (POYD) Bodrum Temsilcisi
Yiğit Girgin, sezon başlangıcında tu-
rizm sektörünün yaşadığı sorunlara
dikkat çekti. Girgin, doğal güzellik-
leri ve zengin kültürel mirasıyla öne
çıkan Bodrum'da sezon başlamadan
kasıtlı olarak yapılan negatif  haber-
lerin sektöre zarar verdiğini söyledi.
Girgin, özellikle aşırı pahalı lahma-
cun ve yiyecek içecek üzerinden ya-
pılan vurguların, yerli turistleri
olumsuz etkilediğini belirtti. 

Prof. Dr. Burak Turna, yapay zeka-
nın sağlık alanındaki yükselişini ve
özellikle cerrahi pratiğe olan etkilerini
değerlendirirken, “Geleceğin cerrah-
ları, sadece iyi teknik beceriye sahip
olanlar değil; aynı zamanda yapay ze-
kayı ve teknolojik gelişmeleri en iyi şe-
kilde anlayan ve kullanan hekimler
olacak. Radyoloji, patoloji ve onkoloji
öncü branşlar olarak önümüze çıkı-
yor” diye konuştu. 

Yeni doktorlar yapay
zekayı da iyi bilecek

Körfez’e makyaj değil
mühendis çözümü şart

Jandarma komando ve iç güvenlik birlikleri
personelinin katılımıyla düzenlenen "Bölgesel
Piyade Tüfeği ve Tabanca Atış Yarışması"nın
final etabında dereceye girenler komuta
kademesinin katıldığı törenle ödüllendirildi.

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

POYD Bodrum Temsilcisi Yiğit Girgin, özellikle aşırı pahalı lahmacun ve yiyecek içecek ürünleri
üzerinden yapılan vurguların, yerli turistleri olumsuz etkilediğini belirterek, “Turizm merkezimizde
her bütçeye uygun konaklama imkanı var. Bodrum pahalı bir yer algısını kırmalıyız” diye konuştu

Prof. Dr. Turna, yapay zekanın cerrahinin yerini almayacağını ancak cerrahiyi köklü bir

şekilde dönüştüreceğini belirterek, “Geleceğin cerrahları, yapay zekaya da hakim olacak” dedi

Bodrum hiç böyle
anılmak istemiyor

İzmir Afet Bilinci, Çevre ve İklim
Farkındalığı Derneği (İZ-AFED)
İzmir Körfezi’nin kurtuluşu için 8
maddelik bir reçete hazırladı. Kurtu-
luş için önceliğin havza ölçekli yöne-
timde olduğuna vurgu yapıldı.
Dernek Yönetim Kurulu Başkanı
Servet Ertaş ve İZ-AFED Çevre Ko-
misyonu Başkanı, Çevre Mühendisi
Yakup Ateş, kötü koku, yosun yoğun-
luğu gibi sorunların çözümü için tüm
kurumların dahil olduğu bir çözüm
yolunun bulunması gerektiğini belir-
terek, “Körfez’e artık makyaj yapıl-
mamalı. Teknolojik ve mühendislik
çözümler uygulanmalı” dedi. l 3’te 

Bodrum'da farklı gelir gruplarına
uygun konaklama ve yeme içme alter-
natiflerinin bir arada sunulduğunu
kaydeden Girgin, "Hem yerelde hem
de uluslararası platformda kendini ka-
nıtlamış Bodrum’da, helikopterle de
toplu taşımayla da gidebileceğiniz ko-
naklama seçenekleri var. Yemek fiyat-
ları üzerinden yapılan magazin içerikli
haberler, Türk turizmcisine, bölge es-
nafına ve dolayısıyla ekonomiye zarar
veriyor" dedi. l 7’de 

Tugay: İzmir'in hakkını
savunmaya devam

Büyükşehir Belediyesi’nin 2025 Mali
Yılı Kesin Hesabı, oy çokluğuyla kabul
edildi. Başkan Cemil Tugay, merkezi hükü-
metin kredi onayları konusunda engel oluş-
turduğunu belirterek, “Bu kadar engele
rağmen İzmir’in hakkını savunmaya devam
edeceğiz. Kendi kaynaklarımızla yatırım-
lara devam edeceğiz. İzmir için çalışmaya
devam edeceğiz. Çıkarılan engeller bizim
çalışmalarımızı durduramaz” dedi. l 6’da 

Osman Aksüner’de 
yerinde dönüşüm

Karabağlar Belediyesi, Türkiye’ye
örnek olması hedeflenen “Karabağlar Dö-
nüşüm Modeli” ile kentsel dönüşümde
yeni bir dönemin kapısını aralıyor. İlçenin
2013 yılında Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı tarafından riskli alan ilan
edilen 106 hektarlık bölgesinde çözüm
bekleyen alanlardan biri olan Osman Ak-
süner Mahallesi’nde hazırlanan 1. Etap
Kentsel Dönüşüm Projesi tanıtıldı. l 6’da

Duayenlere vefa
Kuruluşunun 25’inci yılını kutlayan Ege

Plastik Sanayicileri Derneği, 19 yıl süre ile
Derneğin Yönetim Kurulu Başkanlığı gö-
revini yürüten Erol Paksu’ya ve vefat eden
üyelerinin ailelerine plaket verdi. l 5’te 
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l 3’te

l 5’te

BÜTÇENE GÖRE

ROBOTİK CERRAHİ

Prof. Dr. Turna, robotik cerrahi ile
yapay zeka arasındaki farka da dikkat
çekerek, günümüzde kullanılan robotik
cerrahi sistemlerin tamamen cerrah
kontrolünde olduğunu ve henüz oto-
nom karar verebilen sistemlerin klinik
pratiğe girmediğini vurguladı. Turna,
yapay zekanın ise daha çok bir “karar
destek sistemi” olarak konumlandığını
belirterek, “Cerrahlık yapmak yerine
onu güçlendirecek” dedi. l 2’de

Mobilyacıya vize kolaylığı 

Yapay Zekai yazdı sayfa 7’de

Bayram tatilinin
çift yüzlü 

madalyonu

Ege Mobilya Kâğıt ve Orman Ürünleri
İhracatçıları Birliği, ihracatta hedef pazar
olarak belirlediği Romanya ile ticari ilişkileri
güçlendirmek amacıyla önemli bir adım attı.
Romanya’dan Schengen vizesi için destek geldi.
Sektör de Romanya’yı hedef pazar belirledi.   

Hedefi 12’den vuranlar ödüllendirildi 



Sanatın toplum ve birey üzerin-
deki iyileştirici gücüne dikkat çeken
Medicana Sağlık Grubu Psikiyatri
Bölümü’nden Dr. Öğretim Üyesi
Müge Yaşar, toplumun iyi hali için
reçetenin sağlık olduğunu vurguladı.
Özellikle şehirde yaşayanlar arasında
yoğun olarak görülen depresyon,
kaygı, stres gibi hastalıkların yaygın-
laşmasını önlemek ve ruhsal açıdan
daha sağlıklı toplumlar oluşturmak
için sanatın çok büyük bir etkisi oldu-
ğunu aktaran Dr. Öğretim Üyesi
Müge Yaşar, ailelerin ve okulların sa-
natsal aktiviteleri programlarına al-
ması gerektiğini dile getirdi.

Medicana International İzmir
Hastanesi Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğ-
retim Üyesi Müge Yaşar, sanatın
insan psikolojisi üzerindeki olumlu et-
kilerine dikkat çekerek, “Eğitim siste-
mimiz genellikle analitik düşünen sol

beyni odaklar; ancak sağ beyin duy-
gusal zekayı ve estetiği temsil eder.
Okulların ve ebeveynlerin rutinlerine
müze gezilerini ve sanatsal aktiviteleri
dahil etmesi hayati önem taşır” mesa-
jını verdi.

Sanatın nörobiyolojik etkileri hak-
kında bilgi veren Dr. Öğretim Üyesi
Müge Yaşar, “Sanatla uğraşmak, be-
yindeki dopamin oranını yüzde 15
oranında artırır. Bu artış, sevdiğiniz
bir yemeği yediğinizde hissettiğiniz
hazla eş değerdir. Dopamin beynin
ödül yolağı ve haz merkezidir. Bunun
yanı sıra sanat, temel stres hormonu
olan kortizonu düşürür. Normal şart-
larda dinlenirken vücudun gevşeme
sistemlerinin aktif  olması gerekir;
ancak zihniniz kaygı doluysa farkında
olmadan adrenalin sistemi tetiklenir.
Bu durum kortizolü artırarak bağışık-
lık sistemini baskılar. Araştırmalar,

sanatın herhangi bir dalıyla ilgilen-
menin kortizol seviyelerini net bir şe-
kilde düşürdüğünü kanıtlamaktadır”
diye konuştu. 

Öte yandan şehir estetiğinin de
sanatsal bir etki oluşturduğunu dile
getiren Dr. Öğretim Üyesi Müge
Yaşar, sözlerine şöyle devam etti:
“Toplumda artan şiddet olaylarının
temelinde, bireylerin hayata dair
anlam arayışlarını kaybetmeleri yatar.
Sokaklarda güzel eserlerin, estetik bi-
naların ve sokak sanatının varlığı, ki-
şideki ‘güzele dahil olma’ isteğini
uyandırır. Suç oranlarının yüksek ol-
duğu bölgelerde toplumsal aidiyet
duygusunun azaldığı görülür. Sanat
ise insanları ortak bir paydada topla-
yarak aidiyet hissi oluşturur. Örneğin
İspanyol mimar Gaudi’nin eserleri,
doğaya yakın ve yuvarlak hatlı form-
larıyla insan doğasına çok uygundur.

Estetikten yoksun, köşeli binalar ru-
humuzda mikro travmalar yaratır-
ken; Barselona gibi şehirlerde
sosyo-ekonomik düzey çok yüksek ol-
masa bile insanlar çevrelerindeki es-
tetik doku sayesinde daha mutlu
yaşarlar.” SERKAN GÜNBAY 

2 Burtom Sağlık Grubu Radyoloji
Uzmanı Dr. Oğuzhan Güven Gü-
müştaş, halk arasında ‘sanal anjiyo-
grafi’ olarak bilinen Koroner BT
Anjiyografi yönteminin, kalp hasta-
lıklarının teşhis ve tedavisinde önemli
avantajlar sunduğunu vurguladı.
Uzm. Dr. Gümüştaş, sadece birkaç
dakika süren bu yöntemle anjiyoya
göre damar duvarı ve damarlardaki
plakların yapısı hakkında daha de-
taylı bilgiler edinildiğini belirtti.
Klasik anjiyografi yöntemlerinde sa-
dece damar içi görüntülenebilirken,
Koroner BT Anjiyografinin daha

kapsamlı bilgi sunduğunu belirten
Uzm. Dr. Gümüştaş, "Koroner BT
anjiyografi ile başarılı bir çekim ger-
çekleştirildiğinde neredeyse anjiyo-
daki gibi üst düzeyde bilgi veren bir
görüntü elde edilebilir. Hatta anji-
yoda hastanın sadece damarlarının
içi görülürken, Koroner BT anjiyo-
grafide hastanın damar duvarı da gö-
rülebilmektedir. Ayrıca damarlardaki
plakların yapısı da analiz edilebilir.
Plak içeriği, plak yaygınlığı ve karak-
teri hastanın yüksek riskli gruba girip
girmediği konusunda da bilgi verir"
dedi. İHA 

Hipertansiyona karşı 
erken teşhis çağrısı
2 17 Mayıs Dünya Hipertansiyon Günü kap-
samında Alaşehir'de vatandaşlara yönelik
önemli uyarılar yapıldı. Alaşehir Devlet Hasta-
nesi Kardiyoloji Uzmanı Dr. Mehmet Veysel
Çınar, hipertansiyon hastalığının erken teşhis
ve düzenli takip ile kontrol altına alınabilece-
ğini belirtti. Hipertansiyonun halk arasında
"yüksek tansiyon" olarak bilindiğini ifade eden
Dr. Çınar, hastalığın çoğu zaman belirti verme-
den ilerlediğine dikkat çekti. Çınar, hipertansi-
yonun kalp, beyin, böbrek ve damar sağlığını
olumsuz etkileyebilen ciddi bir halk sağlığı so-
runu olduğunu söyledi.

TUZU AZALTMALI 

Çınar, sağlıklı yaşam alışkanlıklarının hastalığın
önlenmesinde büyük önem taşıdığını belirte-
rek, "Hipertansiyon erken tanı ve düzenli takip
ile kontrol altına alınabilir. Tuz tüketiminin az-
altılması, sağlıklı beslenme, düzenli egzersiz, si-
gara ve alkolden uzak durulması kalp sağlığını
korumada büyük önem taşımaktadır. Özellikle
ailesinde tansiyon hastalığı bulunan bireylerin
düzenli olarak tansiyon ölçtürmeleri gerekmek-
tedir" dedi. Uzmanlar, hipertansiyonun çoğu
zaman belirti vermeden ilerlediğini belirterek
vatandaşların herhangi bir şikâyeti olmasa bile
düzenli sağlık kontrollerini ihmal etmemesi ge-
rektiğini vurguladı. Yetkililer ise erken teşhis ve
sağlıklı yaşam alışkanlıklarının hipertansiyona
bağlı ciddi sağlık sorunlarının önlenmesinde
önemli rol oynadığını belirterek vatandaşlara,
"Sağlıklı yaşam için tansiyonunuzu ihmal et-
meyin" çağrısında bulundu. İHA

2 Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzm. Dr.
Mesut Arslan, bahar ayları çocuklar için öz-
gürce doğanın keyfini çıkartmak anlamına
gelse de, hapşırma krizleri, burun akıntısı ve
kaşıntısına yol açan "alerjik nezle (rinit)" ya
da bilinen diğer adıyla "saman nezlesi" ol-
dukça rahatsız edici bir sağlık sorunu olarak
yaşanabildiğini söyledi. Alerjik nezlenin 2
gruba ayrıldığını belirten Medicana Bursa
Hastanesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü'nden Uzm. Dr. Mesut Arslan, "Bahar
nezlesi, çimen, ağaç ve ot polenlerine bağlı
gelişmekte iken, perennial alerjik nezle ise ev
tozu akarı, hamamböceği, küf  ve evcil hay-
vanlara bağlı gelişmektedir. Özellikle bahar
aylarında burun akıntısı, burun tıkanıklığı
sorunu yaşayan hastaların yaklaşık yarısı
bahar nezlesidir. Bahar nezlesi yıl boyu sürer
ya da mevsimseldir" dedi. İHA 

Prof. Dr. Burak Turna, yapay ze-
kanın sağlık alanındaki yükselişini ve
özellikle cerrahi pratiğe olan etkile-
rini değerlendirirken, "20 yıl sonra
ameliyatları kim yapacak: Cerrahlar
mı, algoritmalar mı?" sorusuna çar-
pıcı yanıtlar verdi. Prof. Dr. Turna,
yapay zekanın cerrahinin yerini al-
mayacağını ancak cerrahiyi köklü bir
şekilde dönüştüreceğini belirterek,
"Geleceğin cerrahları, sadece iyi tek-
nik beceriye sahip olanlar değil; aynı
zamanda yapay zekayı ve teknolojik
gelişmeleri en iyi şekilde anlayan ve
kullanan hekimler olacaktır" dedi.

Acıbadem Kent Hastanesi Robotik
Cerrahi Koordinatörü Üroloji Uz-
manı Prof. Dr. Burak Turna günü-
müzün en popüler konularından biri
olan yapay zekanın cerrahinin yerini
alıp almayacağı konusunu değerlen-
dirdi. Yapay zekanın cerrahinin ye-
rini almaktan ziyade hekimleri
destekleyen bir teknoloji olduğunu
vurgulayıp, yapay zekanın tıptaki yeri
konusunda da önemli bilgiler veren
Prof. Dr. Turna, şöyle konuştu:
"Yapay zeka günümüzde radyoloji,
patoloji ve onkoloji gibi alanlarda
aktif  olarak kullanılıyor. Cerrahide
ise özellikle ameliyat öncesi plan-
lama, ameliyat sırasında görüntü reh-
berliği ve ameliyat sonrası hasta
takibinde önemli rol oynuyor. Yapay
zeka destekli sistemler, özellikle gö-
rüntüleme yöntemlerinde küçük ve
zor fark edilen lezyonları tespit et-
mede önemli avantaj sunuyor, bu sa-
yede erken tanı ve doğru tedaviye

ciddi katkı sağlıyor."
Prof. Dr. Turna, robotik cerrahi ile

yapay zeka arasındaki farka da dikkat
çekti. Prof. Dr. Turna, günümüzde
kullanılan robotik cerrahi sistemlerin
tamamen cerrah kontrolünde oldu-
ğunu ve henüz otonom karar verebi-
len sistemlerin klinik pratiğe
girmediğini vurguladı. Yapay zekanın
ise daha çok bir "karar destek sis-
temi" olarak konumlandığını belirte-
rek, cerrahın yerini almaktan ziyade
onu güçlendiren bir teknoloji oldu-
ğuna dikkat çekti.

Ancak Turna, yapay zekanın sınır-
sız bir çözüm olmadığını da ifade etti.

Özellikle etik sorumluluk, beklenme-
yen cerrahi durumlara adaptasyon ve
insan faktörünün önemi gibi konula-
rın hâlâ tartışma konusu olduğunu
belirtti. "Bir komplikasyon gelişti-
ğinde sorumluluk kimde olacak" so-
rusunun henüz net bir yanıtı
olmadığını dile getirdi.

Prof. Dr. Turna, geleceğe dair ön-
görülerini paylaşırken, tıpta teknolo-
jik gelişmelerin hız kesmeden devam
ettiğini vurguladı. Turna, süper mik-
rodiseksiyon (mikroskop altında doku
veya hücrelerin çok küçük parçaları-
nın (özelikle sperm veya patolojik
doku örnekleri) yüksek hassasiyetle

izole edilmesi işlemi) tekniklerinden
insansı robotlara, yapay zeka entegre
cerrahi modellerden kişiselleştirilmiş
tedavi yaklaşımlarına kadar pek çok
yeniliğin cerrahi pratiği yeniden şekil-
lendirdiğini ifade etti. Yapay zekanın
cerrahinin yerini almayacağını ancak
cerrahiyi köklü bir şekilde dönüştüre-
ceğini söyleyen Prof. Dr. Turna, de-
ğerlendirmelerini "Geleceğin
cerrahları, sadece iyi teknik beceriye
sahip olanlar değil; aynı zamanda
yapay zekayı ve teknolojik gelişmeleri
en iyi şekilde anlayan ve kullanan he-
kimler olacaktır" diyerek tamamladı.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Prof. Dr. Turna, yapay zekanın cerrahinin yerini almayacağını ancak cerrahiyi köklü bir şekilde
dönüştüreceğini belirterek, "Geleceğin cerrahları, sadece iyi teknik beceriye sahip olanlar değil; aynı
zamanda yapay zekayı ve teknolojik gelişmeleri en iyi şekilde anlayan ve kullanan hekimler olacaktır" dedi
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2 Eskişehir Acıbadem Hastanesi Bes-
lenme ve Diyet Uzmanı Ayşegül Ak-
kaya Erden, mavi rengin beyinde
doğal bir ‘dur’ sinyali oluşturduğunu
belirterek, sadece tabak rengini
maviyle değiştirerek porsiyon
kontrolünü kolaylaştırmanın ve
kalori alımını yüzde 30 azalt-
manın mümkün olduğunu
söyledi. Mavi tabağın psiko-
lojik etkileri anlatan Erden,
"Mavi renk sakinlik hissi
verir ve nabzı yavaşlatır. Bu
durum yemek yeme hızını
düşürerek daha farkındalıklı

beslenmeye yardımcı olur. Hızlı yemek
yendiğinde tokluk hissi beyne geç ula-
şır, bu da gereğinden fazla kalori alı-
mına neden olur. Bazı araştırmalarda

mavi ışık altında yemek yiyen kişi-
lerin kırmızı veya sarı ortamlara
göre yaklaşık yüzde 30 daha az
kalori tükettiği gösterilmiştir.

Koyu mavi tabaklar kullan-
mak, atıştırmalıkları mavi

kaselerde sunmak ve
ortam ışığını buna göre

düzenlemek porsiyon
kontrolüne destek
olabilir" dedi. İHA 

Bahar alerjisi
çocukları etkiliyor

Mavi tabakla daha az yemek mümkün

Ruh sağlığının yolu sanattan geçer

Kalpte sanal anjiyo birkaç dakika sürüyor

Yeni doktorlar yapay
zekayı da iyi bilecek 



Konak’ta çöp evden
10 ton atık çıkarıldı
2 Konak Belediyesi Temizlik İşleri ekipleri, va-
tandaştan gelen ihbar üzerine harekete geçerek
Kemal Reis Mahallesi 281 Sokak’ta, çevreyi ve
halk sağlığını tehdit eden çöp eve müdahale etti.
Apartmanda ve sokakta yoğun kokuya sebep
olan çöp birikmiş eve mahkeme kararıyla giren
ekipler, iki günlük bir çalışma gerçekleştirerek ev-
deki çöp ve atıkları tamamen boşalttı. Mahalle
sakinlerinin takdirini toplayan ve hayretler içinde
bırakan çalışma sonucunda evden tam 10 ton
çöp çıkarıldı. Titizlikle yürütülen çalışmalar saye-
sinde mahallede uzun süredir yaşanan kötü koku
sorunu giderildi, apartman sakinleri de rahat bir
nefes aldı. Konak’ta çevreyi ve halk sağlığını teh-
dit eden her duruma karşı çalışmalarını sürdüren
Konak Belediyesi’ne çöp ev ihbarı 444 35 66 nu-
maralı telefon üzerinden ve Konak İletişim Mer-
kezi’ne başvuruyla yapılabiliyor. Çöp evlere
müdahalede emniyet güçleri ve adli makamların
da dahliyle tahliye işlemleri yasal çerçevede ger-
çekleştiriliyor. EGEMEN SAYIN 

Temiz bırakalım, öğrenciler
bir daha çöp toplamasın 
2 Aydın’ın Kuşadası ilçesinde düzenlenen 'deniz
çöpü toplama etkinliği' kapsamında öğrenciler sa-
hilde çevre temizliği yaptı. Tarım ve Orman
Aydın İl Müdürlüğü koordinesinde, Güzelçamlı
sahil şeridinde gerçekleştirilen etkinliğe İl Müdürü
Ayhan Temiz de katıldı. Etkinlikte Güzelçamlı
Mustafa Kemal İlkokulu 4. sınıf  öğrencileri ile
Arife Bayram Bayaözlü Ortaokulu 6. sınıf  öğren-
cilerinden oluşan toplam 50 öğrenci çevre temiz-
liği gerçekleştirdi. Sahil boyunca atıkları toplayan
öğrenciler, denizlerin korunmasına dikkat çekerek
çevre bilinci konusunda farkındalık oluşturdu. Et-
kinlikte denizlerin atıklardan arındırılması ve su
canlılarının yaşam alanlarının korunmasının öne-
mine vurgu yapıldı.Tarım ve Orman Aydın İl
Müdürü Ayhan Temiz, denizlerin yalnızca su
canlıları için değil, insanlığın geleceği ve sağlıklı
yaşam açısından da büyük önem taşıdığını be-
lirtti. Temiz, doğaya bırakılan atıkların ekosistemi
tehdit ettiğini ifade ederek, etkinliğin amacının
çocuklarda çevre bilincini güçlendirmek ve çevre
temizliğinin toplumsal bir sorumluluk olduğunu
göstermek olduğunu söyledi. İHA 

İzmir’in kronikleşen ve son dönemde
halk sağlığını, çevre sağlığını, yaşam kalite-
sini ciddi şekilde tehdit eden körfezdeki
koku problemiyle ilgili İzmir Afet Bilinci,
Çevre ve İklim Farkındalığı Derneği (İZ-
AFED) sessiz kalmadı. Dernek Yönetim
Kurulu Başkanı Servet ERTAŞ ve İZ-
AFED Çevre Komisyonu Başkanı, Çevre
Mühendisi Yakup ATEŞ öncülüğünde ha-
zırlanan teknik rapor, körfezi kurtaracak 8
maddelik bütüncül bir reçeteyi kamuoyuna
sunuyor.

CAN ÇEKİŞEN KÖRFEZ 
Konuya ilişkin ortak bir açıklama

yapan İZ-AFED Yönetim Kurulu
Başkanı Servet Ertaş ve Çevre Mühendisi
Yakup Ateş, körfezdeki koku sorununun
yalnızca görsel veya yüzeysel müdahalelerle
çözülemeyecek kadar derin bir çevre
felaketi olduğuna dikkat çekti. Koku
oluşumunun, deniz tabanında biriken aşırı
organik kirlilik, ötrofikasyon (aşırı alg
çoğalması) ve buna bağlı gelişen oksijen ye-
tersizliğinin (hipoksi/anoksi) bir sonucu ol-
duğunu belirten uzmanlarımız, dipten
yükselen hidrojen sülfür gazının şehri esir
aldığını vurguladı.

ÖNE ÇIKAN 8 MADDE 
İZ-AFED olarak koku probleminin

kalıcı olarak ortadan kaldırılması ama-
cıyla hazırladığımız ve yetkilileri acilen
koordinasyon içinde çalışmaya davet etti-
ğimiz 8 Maddelik Teknik Çözüm Öne-
risi şu şekildedir:

1. Kirlilik yükünün kaynağında
azaltılması

Körfeze ulaşan tüm evsel ve endüstriyel
atıksuların ileri biyolojik arıtma süreçlerin-
den (özellikle etkin azot ve fosfor giderimi)
geçirilmesi zorunludur. Dere yataklarına

yapılan kaçak deşarjlar anlık olarak tespit
edilip engellenmeli, yağmur suyu ile kanali-
zasyon hatlarının ayrıştırılması projesi şehir
genelinde ivedilikle tamamlanmalıdır.

2. Akarsu ve dere sistemlerinin
yönetimi

Körfezi besleyen ve adeta birer kirlilik
kanalı haline gelen derelerde ön arıtma
ve doğal arıtma (yapay sulak alan - cons-
tructed wetland) sistemleri kurulmalıdır.
Akarsu yataklarında biriken sediment ve
kirletici yükü düzenli olarak temizlen-
meli, taşkın kontrolüyle birlikte su kalite-
sini gözeten entegre dere ıslahı modelleri
uygulanmalıdır.

3. Dip çamuru (sediment) yönetimi
Körfez tabanında yıllardır biriken ve

kokunun ana kaynağı olan organik yüklü
sediment, kontrollü tarama (dredging)
yöntemiyle deniz ortamından uzaklaştı-
rılmalıdır. Tarama esnasında oluşacak
bulanıklık ve ekosistem etkileri hassasi-
yetle izlenmeli; çıkarılan malzemenin
çevreye zarar vermeyecek şekilde berta-
rafı veya yeniden kullanımı planlanmalı-
dır.

4. Hidrodinamik iyileştirme ve
su sirkülasyonu

İç körfezde suyun yenilenme süresini
azaltacak sirkülasyon artırıcı mühendislik
çözümleri değerlendirilmelidir. Körfez-
deki su değişimini ve akıntı hızını artıra-
cak, ileri hidrodinamik modellemelere
dayalı projeler hayata geçirilmelidir.

5. Ekosistem temelli yaklaşımlar
Doğal arıtım kapasitesine sahip sulak

alanlar, kıyı tampon bölgeleri ve lagün
sistemleri sıkı koruma altına alınmalı ve
güçlendirilmelidir. Deniz suyunu biyolo-
jik olarak filtreleme görevi gören deniz
çayırları gibi kritik habitatların restoras-
yonu sağlanmalıdır.

6. Katı atık ve mikroplastik yönetimi
Kıyı ve yüzey temizliği önemli bir des-

tekleyici faaliyet olsa da asıl çözüm, atığın
denize ulaşmasını engellemektir. Körfeze
ulaşan katı atık ve mikroplastiklerin önlen-
mesi için kaynağında azaltım ve etkin atık
yönetimi sistemleri uygulanmalıdır.

7. İzleme, modelleme ve veri yö-
netimi

Körfez genelinde 7/24 esasına dayalı
sürekli su kalitesi izleme sistemleri kurulma-
lıdır. Elde edilen anlık veriler doğrultu-
sunda erken uyarı mekanizmaları
geliştirilmeli; üniversiteler ve ilgili bakanlık-
lar/belediyelerle iş birliği içerisinde dina-
mik bilimsel modelleme çalışmaları
yürütülmelidir.

8. Geçici müdahalelerin bırakıl-
ması ve bilimsel odak

Koku giderimine yönelik yürütülen yü-
zeysel ve geçici uygulamalar (kimyasal veya
absorban malzemeler vb.), kirliliğin kayna-
ğını ortadan kaldırmadığı için yalnızca kısa
vadeli bir göz boyamadan ibarettir. Uzun
vadede ekosistem temelli ve mühendislik
odaklı çözümler dışındaki her müdahale
kaynak israfıdır. İHA

Körfez’e makyaj değil
mühendis çözümü şart

Jandarma komando ve iç güvenlik
birlikleri personelinin katılımıyla düzen-
lenen "Bölgesel Piyade Tüfeği ve Ta-
banca Atış Yarışması"nın final etabı
Foça Jandarma Atış Okul Komutanlığı
da gerçekleştirildi. Jandarma personel-
lerinin tabanca ve piyade tüfeği eğitimi
ve atışı konusunda farkındalık oluşturul-
ması, eğitim seviyesinin geliştirilmesi,
moral ve motivasyon ile kendine güven-
lerinin arttırılması amacıyla düzenlenen
yarışma iki ayrı kategoride icra edilme-
sine başlandı. 8 ayrı bölgesel atış merke-
zinde gerçekleştirilen bölgesel etapları
başarıyla tamamlayan 80 personelin
dün yarı final müsabakalarında müca-
dele etmesinin ardından 10 tabanca, 10
piyade tüfeği olmak üzere 20 finalist
final etabına katıldı.

Piyade tüfeği atışı yapacak olan 10
jandarma personeli finalist atış öncesi
1000 metrelik parkur koşusunun ardın-
dan farklı pozisyonlarda atışlarını ger-
çekleştirerek dereceye girmek için
yarıştı. Piyade tüfeği atışlarının ardın-
dan 10 finalist de tabanca atışları için
mücadele etti. Jandarma Genel Komu-
tan Yardımcısı Korgeneral Aykut Tan-
rıverdi de final müsabakalarını izleyerek
hem personelin heyecanına ortak oldu
hem de finale kalan personeli tebrik
etti. Öte yandan yarışmanın adil ve ku-

rallara uygun bir şekilde yürütülmesi
için 3'ü hakem olmak üzere toplamda
358 personel görev yaptı. Kıyasıya mü-
cadelenin yaşandığı final heyecanı son-
rası dereceye giren personeller için ödül
töreni düzenlendi. Heyecan dolu müca-
delelerin yaşandığı filan müsabakala-
rında piyade tüfeği atışlarında; Şırnak İl
Jandarma Komutanlığı Jandarma Ko-
mando Özel Harekat Tabur Komutan-

lığı personeli Jandarma Uzman Çavuş
Salih Can Mete birinci, Bornova Jan-
darma Tugay Komutanlığı Destek
Tabur Komutanlığı personeli Jandarma
Uzman Çavuş Şenol Korkmaz ikinci,
Muş İl Jandarma Komutanlığı Jan-
darma Komando Özel Harekat Tabur
Komutanlığı personeli Enes Güngör-
mez ise üçüncü oldu. Tabanca müsaba-
kalarında ise Şırnak İl Jandarma

Komutanlığı Jandarma Komando Özel
Harekat Tabur Komutanlığı personeli
Abdullah Salman birinci, Mersin İl
Jandarma Komutanlığı Akkuyu NGS
Tesis Koruma Tabur Komutanlığı per-
soneli Jandarma Uzman Çavuş Furkan
Çağlar ikinci, Tunceli İl Jandarma Ko-
mutanlığı Bakım Onarım Bölük Komu-
tanlığı personeli Jandarma Uzman
Çavuş Kenan Yayla üçüncü oldu. İHA 
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İzmir Afet Bilinci, Çevre ve İklim Farkındalığı Derneği (İZ-AFED) İzmir Körfezi’nin kurtuluşu için
8 maddelik bir reçete hazırladı. Kurtuluş için önceliğin havza ölçekli yönetimde olduğuna vurgu yapıldı 
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Yaşar Üniversitesi Yazılım Mü-
hendisliği Bölümü öğrencileri,
mezuniyet projeleri kapsamında
geliştirdikleri yenilikçi teknoloji-
lerle dikkat çekti. Yapay zeka des-
tekli yangın yönetim sisteminden
robot kuryeye, akıllı raf  deneti-
minden yeni nesil otomat çözüm-
lerine kadar birçok proje; günlük
yaşamı kolaylaştırmayı, sürdürü-
lebilirliğe katkı sağlamayı ve top-
lumsal sorunlara teknoloji odaklı
çözümler üretmeyi hedefledi.

Yazılım Mühendisliği 4’üncü
sınıf  öğrencileri; Begüm Bal,
Sena Aslı Türk, Başak Nur Kor-
kut, Ali Özmen, Dağca Ünüvar
ve Emre Akar tarafından geliştiri-
len “Koru” isimli proje, orman
yangınlarına karşı erken risk tes-
piti ve müdahale planlaması su-
nuyor. Proje, yapay zeka destekli
bir sistemle İzmir ve çevresindeki
orman yangını risk alanlarını be-
lirlemeyi, bu alanları erişilebilir-
liğe göre sınıflandırmayı ve en

etkili müdahale rotalarını opti-
mize ederek yangın yönetiminde
stratejik planlamayı güçlendir-
meyi amaçlıyor.

ROBOT KURYE

Ezgi Aynal, Sude Tuncu, Su-
denur Arslan, Abdullah Burak
Laçin, Osman Ozan Kavaklı,
Berke Sinan Sönmez tarafından
tasarlanan “RoboCourier”, iş yer-
lerindeki iç lojistik süreçlerdeki
otomasyon eksikliğini gidermeyi
amaçlıyor. RoboCourier, bu ma-
nuel işlemleri, teslimatları güvenli
ve verimli bir şekilde gerçekleşti-
ren akıllı bir robotla değiştirmeyi
hedefliyor.

Doğukan Yeşilkaya, Enes Er-
türk, Selçuk Suat Sayın, Serkan
Acar tarafından geliştirilen
“Smart Vision” ise perakende de-
netimlerini yapay zeka ile kolay-
laştırıyor. Bu projenin amacı,
önceden tanımlanmış ürün sergi-
leme anlaşmalarına dayalı olarak

perakende raf  düzenine uygunlu-
ğun kontrolünü otomatikleştiren,
yapay zeka destekli bir mobil uy-
gulama geliştirmek.

Melike Aytaç, Yağmur Sabırlı,
İsa Batın Eren, Sultan Esen
Murat tarafından tasarlanan “AI
Powered Smart Cooler” projesi
ise; kamera tabanlı yapay zeka
teknolojisiyle çalışan, RFID ve
barkod gerektirmeyen düşük ma-
liyetli bir akıllı otomat sistemi ge-
liştirmeyi amaçlıyor. Sistem
ayrıca stok, sıcaklık ve konum ta-
kibi özellikleri sunuyor.

Yaşar Üniversitesi Yazılım Mü-
hendisliği Bölümü öğrencilerinin
geliştirdiği bu projeler, Birleşmiş
Milletler Sürdürülebilir Kalkınma
Hedefleri ile uyumlu yapılarıyla
dikkat çekerken; genç mühendis
adaylarının teknoloji üretme ve
toplumsal fayda yaratma konu-
sundaki potansiyelini de gözler
önüne serdi. 
SERKAN GÜNBAY

2 Organize sanayi bölgeleri, ser-
best bölgeleri, büyük sanayi tesis-
leri ve limanları ile İzmir ve
Türkiye ekonomisine önemli kat-
kılar sağlayan Aliağa, yeni bir te-
sise daha kavuştu. Aliağa’nın
liman, sanayi ve dış ticaret potan-
siyeline katkı sunacak Nuremma
Gümrüklü Genel Antrepo düzen-
lenen törenle hizmete açıldı.
Aliağa limanlarına 10 kilometre
mesafede bulunan, otoyol çıkış
noktalarına yakınlığıyla stratejik
bir konumda yer alan Nuremma
Gümrüklü Antrepo’nun, bölgenin
gümrük, liman ve lojistik operas-
yonlarında önemli bir ihtiyaca

yanıt vermesi hedefleniyor. Nu-
remma Yönetim Kurulu Başkanı
Erdoğan Erdem, yatırımın yalnızca
bir depolama alanı olmadığını, Alia-
ğa’da limanlardan gümrüğe, ithalat-
çıdan ihracatçıya kadar geniş bir
lojistik zincire hizmet edecek nite-
likte planlandığını söyledi. Nu-
remma Yönetim Kurulu Başkanı
Erdoğan Erdem, Aliağa’nın dış tica-
ret kapasitesinin her geçen gün arttı-
ğını ve bu büyümenin güçlü lojistik
destek alanlarına duyulan ihtiyacı
da beraberinde getirdiğini belirtti.
Nuremma Antrepo’nun 13 bin met-
rekarelik 10 metre yüksekliğinde ka-
palı alan, 30 bin metrekare açık alan

olmak üzere toplam 43 bin metre-
kare gümrüklü antrepo sahasına
sahip olduğunu belirten Erdem, te-
siste ayrıca 3 bin metrekare güm-
rüklü tehlikeli madde stoklama alanı
ve bin metrekare gümrüklü soğuk
hava alanı bulunduğunu söyledi. 35
milyon dolarlık yatırımla kurdukları
tesisin tüm hollerinde yüksek güven-
lik standartlarıyla tasarlanmış sprink-
ler sistem, sifonik su tahliye sistemi,
raf  sistemleri, yükleme rampaları ve
yangın tesisatı bulunduğunu anlatan
Erdem, 130 kamerayla 7 gün 24 saat
kayıt alınan yüksek güvenlikli bir alt-
yapı oluşturduklarını dile getirdi.
HABER MERKEZİ 

Yaşar Üniversitesi Yazılım Mühendisliği Bölümü
öğrencileri, mezuniyet projeleri kapsamında
geliştirdikleri yenilikçi teknolojilerle hayatımızı
kolaylaştırdı. Yapay zeka destekli çalışmalar dikkat çekti 
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Aliağa’da 35 milyon dolar 
yatırımla antrepo kuruldu

AHŞAP VE METAL ÇÖP KOVASI SATIN ALINACAKTIR

Ahşap ve metal çöp kovası mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/917456
1- İdarenin
1.1. Adı : TORBALI BELEDİYESİ
1.2. Adresi : MURATBEY MAH. 3564 SOKAK NO: 2 TORBALI/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02328566666
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 11.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : Torbalı Belediyesi İhale Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal 
alımının
3.1. Adı : Ahşap ve metal çöp kovası
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 500 adet Metal çöp kovası ve 300 adet Ahşap çöp kovası
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Torbalı Belediyesi Park ve Bahçeler Müdürlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi : Söz konusu malzemeler sözleşme imzalanmasına müteakip 30 gün 

içerisinde teslim alınacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalanmasına müteakiben işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02470970

2 Denizli Ticaret Odası'nın (DTO) Mayıs
ayı olağan meclis toplantısında gündeme dair
konuşan Başkan Uğur Erdoğan, küresel ve
ulusal ekonomideki gelişmeleri değerlendirir-
ken Denizli ekonomisine ilişkin dikkat çeken
verileri de paylaştı. Özellikle ihracatta yakala-
nan artışın kent ekonomisi adına çok önemli
olduğunu vurguladı. Türkiye ekonomisindeki
gelişmelere de değinen Başkan Erdoğan, ilk
çeyrekte turizm gelirlerinin yüzde 4,2 arttı-
ğını, işsizliğin mart ayında yüzde 8,1'e gerile-
diğini kaydetti. Sanayide ücretli çalışan
sayısında düşüş yaşandığını söyleyen Erdo-
ğan, reel kesim güven endeksinin son 7 ayın
en düşük seviyesine indiğine dikkat çekti. De-
nizli'deki konut satışlarına ilişkin verileri de

paylaşan Erdoğan, mart ayında ilk el konut
satışlarının yüzde 25,06 arttığını, ikinci el sa-
tışların ise yüzde 1,94 gerilediğini açıkladı.
Toplam konut satışlarında yüzde 5,92'lik bir
artış yaşandığını dile getiren Erdoğan, iş yeri
satışlarında ise yüzde 19,89'luk düşüş görül-
düğünü ifade etti. Merkez Bankası'nın döviz
dönüşüm desteği uygulamasının 31 Tem-
muz'a kadar uzatıldığını hatırlatan Başkan
Erdoğan, uygulamanın mevcut haliyle yeter-
siz kaldığını savundu. Erdoğan, "Yüzde 3'lük
döviz dönüşüm desteği hem oran itibarıyla
yetersiz kalıyor hem de uygulama reel sektör
açısından ağır işliyor. Daha sade, erişilebilir
ve öngörülebilir hale getirilmesi gerekiyor"
dedi. İHA 

Denizli, ihracatta güçlü ivme yakaladı

Mezuniyet projeleri
hayatı kolaylaştırdı
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PAZARTESİİŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Romanya’nın İzmir Başkon-
solosu Lilian Zamfiroiu ve Kon-
solos Nicolae Dan Dima ile bir
araya gelen Ege Mobilya Kâğıt
ve Orman Ürünleri İhracatçı-
ları Birliği Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ali Fuat Gürle, Egeli
ihracatçıların vize süreçlerinde
yaşadığı sorunları gündeme ta-
şıdı. Görüşmede, Birliğin refe-
rans olduğu Schengen vizesi
başvurularında süreçlerin hız-
landırılması konusunda mutaba-
kata varıldı. 

Başkonsolos Lilian Zamfi-
roiu, Ege Mobilya Kâğıt ve
Orman Ürünleri İhracatçıları
Birliği’nin referans olduğu baş-
vuruların daha hızlı değerlendi-
rilmesi için destek vereceklerini
ifade etti.

HEYETLER HIZLANACAK 

Vize süreçlerinde sağlanan
kolaylığın ardından Ege Mo-
bilya Kâğıt ve Orman Ürünleri
İhracatçıları Birliği, Roman-
ya’ya yönelik sektörel ticaret he-
yetleri ve fuar organizasyonları
için çalışmalarını hızlandırdı.
Türk mobilya sektörünün Ro-
manya pazarında güçlü bir
ivme yakaladığını belirten Ege
Mobilya Kâğıt ve Orman
Ürünleri İhracatçıları Birliği
Başkanı Ali Fuat Gürle, Türki-
ye’nin Romanya’ya yıllık 300
milyon doların üzerinde mo-
bilya, kâğıt ve odun dışı orman
ürünleri ihracatı gerçekleştirdi-
ğini söyledi.

Türk mobilya sektörünün
Balkan coğrafyasında son yıl-
larda önemli bir yükseliş yakala-
dığını dile getiren Gürle, şu
değerlendirmede bulundu: “Son
dört yılda Balkanlar’da güçlü bir
büyüme ivmesi yakaladık. Ro-
manya’da bugün üçüncü büyük
tedarikçi konumundayız ve
yüzde 12 pazar payına ulaştık.

Hedefimiz Romanya pazarın-
daki payımızı yüzde 20 seviye-
sine çıkarmak.”

Romanya ile ticari ilişkilerin
daha güçlü bir zemine oturması
için karşılıklı temasların sürece-
ğini ifade eden Gürle, ihracatçı
firmaların vize başvurularında
Birlik olarak referans olacakla-
rını belirtti. 

Türkiye’nin Romanya’ya
toplam ihracatının 2025 yılında
yüzde 5 artışla 8 milyar dolara
ulaştığını kaydeden Gürle, Ro-
manya’nın Türkiye’nin en fazla
ihracat yaptığı 8’inci ülke oldu-
ğunu söyledi. Gürle, “Hedefimiz
Romanya’ya ihracatta 10 milyar
dolar seviyesine ulaşmak” dedi.

8 ÜLKEYE GİDİLİYOR 

Bir sonraki görüşmede Ro-
manya’nın İzmir Başkonsolosu
Lilian Zamfiroiu’nu Ege İhracatçı
Birlikleri’nde ağırlayacaklarını ak-
taran Gürle, Romanya’daki yatı-
rım fırsatlarına ilişkin kapsamlı
bir çalışma yürütüldüğünü be-
lirtti. Gürle, “Romanya tarafı,
mobilya sektörünün kümelen-
diği bölgeler ile yatırım ve vergi
avantajlarına ilişkin bir rapor
hazırlayacak. Biz de hem ihra-
catımızı hem de Romanya’daki
yatırımlarımızı artırmayı hedef-
liyoruz” diye konuştu.

Ege Mobilya Kâğıt ve
Orman Ürünleri İhracatçıları
Birliği, 2022-2026 döneminde
Güney Afrika, Fas, Hindistan,
Irak, Suudi Arabistan, ABD,
Romanya ve Bulgaristan’a sek-
törel ticaret heyetleri düzenledi.
Türkiye’nin farklı illerinden 139
firmanın katıldığı organizasyon-
larla sektörün yeni pazarlara eri-
şimi desteklenirken, Birlik
2026-2030 döneminde ticaret
heyeti programlarını daha da
artırmayı hedefliyor.
HASRET DENİZ ÖZTOP

2 Bu yıl kuruluşunun 25’inci yılını
kutlayan Ege Plastik Sanayicileri
Derneği (EGEPLASDER), 19 yıl
süre ile Derneğin Yönetim Kurulu
Başkanlığı görevini yürüten 85 ya-
şındaki duayen sanayici Erol
Paksu’ya ve vefat eden üyelerinin
ailelerine yönelik unutulmaz bir
vefa örneği sergiledi. Dernek mer-
kezinde düzenlenen törende Erol
Paksu’nun plaketini Yönetim Ku-
rulu Başkanı Şener Gençer ve
Türk plastik sektörünün bir başka
duayen ismi Erdoğan Çiçekçi tak-
dim etti. Törende geçen yıllarda
hayatlarını kaybeden merhum sa-
nayiciler Ahmet Özer, Kazım Sert-
demir ve Lütfü Büyükkasap’ın
adlarına aile üyelerine plaketleri
takdim edildi. EGEPLASDER Yö-
netim Kurulu Başkanı Şener Gen-
çer, sivil toplum kuruluşlarında
fahri olarak görev yapan, işlerine
ve ailelerine ayıracakları zamanı
sektörlerinin gelişimi için harcayan

insanlara vefa örneği sergilemek is-
tediklerini vurguladı. 2001 yılında
Derneğin Kurucu Yönetim Kuru-
lu’nda yer alan ve 2020 yılına
kadar aralıksız Yönetim Kurulu
Başkanlığı görevini sürdüren Erol
Paksu’ya tüm meslektaşlarının
minnet duyduğunu ifade eden
Gençer, “Ben de uzun yıllar Erol
ağabeyimin Yönetim Kurulu’nda
görev aldım. Derneğimizi en zor
zamanlarımızda sırtlayan, 19 yıl
boyunca aralıksız görev yapan, Ege
Bölgesi Sanayi Odası başta olmak
üzere iş dünyası kurumlarında sek-
törümüzü başarıyla temsil eden
Erol ağabeye borcumuz çok fazla.
Kendisine ve vefat eden sanayici
üyelerimize vefamızı ve minneti-
mizi ifade etmek istedik. Aynı şe-
kilde dernek binamızın satın
alınmasında büyük emeği olan Da-
nışma Kurulu Başkanımız Erdoğan
Çiçekçi ağabeyimizi şükran borçlu-
yuz” dedi. HABER MERKEZİ

Ege Mobilya Kâğıt ve Orman Ürünleri İhracatçıları Birliği, ihracatta hedef pazar olarak belirlediği
Romanya ile ticari ilişkileri güçlendirmek amacıyla önemli bir adım attı. Romanya’dan Schengen vizesi
için destek alan mobilya, kâğıt ve odun dışı orman ihracatçıları sektörel ticaret heyeti için kolları sıvadı

Mobilyacıya Romanya’dan Schengen desteği
EKONOMİ

EGEPLASDER’den 
duayenlere vefa

T.C.
URLA BELEDİYE BAŞKANLIĞI

MÜLKİYETİ/TASARRUFU URLA BELEDİYESİNE AİT
TAŞINMAZLARIN KİRAYA VERİLMESİ İLE İLGİLİ 

İHALE İLANI

Sıra Adres Ada Parsel Cinsi Alan Kira Muhammen Geçici İhale İhale Tarihi İhale 
(m²) Süresi  Bedel (TL) Teminat (TL) Türü Saati

1 Yaka Mah. 1404 3 2 nolu Yazıhane 6 m² 3 yıl 250.000,00 TL 25.000,00 TL Açık 05.06.2026 10:00
ve peron yeri Teklif

2 Yaka Mahallesi 1404 3 İşyeri 15 m² 3 yıl 240.000,00 TL 24.000,00 TL Açık 05.06.2026 10:10
Erdoğan Ker Teklif
Caddesi No:96  

3 Yaka Mahallesi 1404 3 İşyeri 15 m² 3 yıl 240.000,00 TL 24.000,00 TL Açık 05.06.2026 10:20
Erdoğan Ker Teklif
Caddesi No:98 

4 Camiatik Mahallesi 4108 8 Tuvalet 24,75 3 yıl 100.000,00 TL 10.000,00 TL Açık 05.06.2026 10:30
Teklif

5 Kadıovacık 194 31 İşyeri 27,53 m² 3 yıl 190.000,00 TL 19.000,00 TL Açık 05.06.2026 10:40
Mahallesi  Teklif

6 İskele  Mahallesi 4425 1 Kafeterya ve açık 9,00 m² 3 yıl 3.000.000,00 TL 300.000,00 TL Açık 05.06.2026 10:50
alan kapalı alan Teklif

ve 90,00  
m² açık 
alan

7 Birgi Mahallesi 174 2 Konut 38,82 m² 3 yıl 180.000,00 TL 18.000,00 TL Açık 05.06.2026 11:00
Teklif

8 Özbek Mahallesi 317- 1 İşyeri 34,20 m² 3 yıl 500.000,00 TL 50.000,00 TL Açık 05.06.2026 11:10
278 4 Teklif

9 Özbek Mahallesi 317 1 İşyeri 130 m² 3 yıl 600.000,00 TL 60.000,00 TL Açık 05.06.2026 11:20
278 4 kapalı 82 Teklif

m² açık 
alan

10 Özbek Mahallesi 116 25 İşyeri 34,58 m² 3 yıl 600.000,00 TL 60.000,00 TL Açık 05.06.2026 11:30
Teklif

11 M.Fevzi Çakmak 4034 1 ATM ünitesi alanı 6,00 m² 3 yıl 340.000,00 TL 34.000,00 TL Açık 05.06.2026 11:40
Mahallesi Teklif 

12 Zeytinler Mahallesi 252 25 İşyeri 9,50 m² 3 yıl 120.000,00 TL 12.000,00 TL Açık 05.06.2026 11:50
Teklif

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02468622

MADDE 1- Mülkiyeti Belediyemize ait aşağıda yer alan taşınmazlar 2886 Sayılı İhale Kanununun 45. Maddesine göre, açık teklif usulüyle kiraya
verilmek üzere, Urla Belediye Encümenince Urla Belediyesi Encümen Toplantı Salonunda yapılacak ihale ile kiraya verilecektir:

MADDE 2- İhale Urla Belediyesince 08.09.1983 tarihli ve 2886 sayılı
Devlet İhale Kanunu 45.maddesi hükümleri çerçevesinde açık teklif
usulü ile yapılacaktır.
MADDE 3- Yukarıda yer alan 12  adet ihalede, ihale sonunda oluşa-
cak yıllık kira bedeli sözleşmeden önce peşin olarak alınacaktır.
3.2.Her yıl için ilk yıl kira bedeli ihale bedeli olup, Takip eden yılların
kira bedelleri; bir önceki yıl kira bedelinin Türkiye İstatistik Kurumunca
yayımlanan Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE – oniki aylık ortalamalara
göre yüzde değişim) oranında, tarımsal amaçlı sözleşmelerde ise ik-
inci ve izleyen yıllar bedelleri, Tarım Ürünleri Üretici Fiyat Endeksi
(Tarım ÜFE – oniki aylık ortalamalara göre yüzde değişim) oranında
arttırılması suretiyle belirlenecektir. Müteakip yıllar kira bedelleri, her yıl
en geç sözleşmenin düzenlendiği tarihe tekabül eden tarihe kadar
peşin ve defaten ödenir.
MADDE 4- İhale dokümanının görülmesi ve temini,
4.1. İhale dokümanı Urla Belediyesi Hizmet Binası Hacıisa Mh.Bülent
Baratalı Bulvarı Urla AVM içi N:40/Z05 Urla / İzmir adresinde bulunan
Emlak ve İstimlak Müdürlüğünden ve Belediyemiz internet sitesinden
bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek olanların,
İdarece onaylı ihale dokümanını satın alması zorunludur.
4.2.İhale dokümanının satın alınabileceği yer: Hacıisa Mahallesi, Bü-
lent Baratalı Caddesi No:40/ Z05  Urla/İzmir adresinde bulunan Urla
Belediyesi Hizmet Binası Emlak ve İstimlak Müdürlüğü 
4.3. İhale doküman ücretinin yatırılacağı yer: Hacıisa Mahallesi Bülent
Baratalı Bulvarı No:3 Urla/İzmir adresinde bulunan Urla Belediye
Başkanlığı Mali Hizmetler Müdürlüğüne yatırılacaktır.
4.4. İhale dökümanı satış bedeli 350,00 TL (üçyüzellitürklirası)
MADDE 5 - 1 (bir) yıllık ihale bedeli üzerinden % 6 (yüzde altı)
oranında kesin teminat alınır.  
MADDE 6 - Geçici ve Kesin teminat olarak kabul edilecek değerler
aşağıda gösterilmiştir:
a) Tedavüldeki Türk Parası,
b) Bankalar ve özel finans kurumlarının verecekleri; Geçici Teminat
için ihale tarihinden itibaren 60 (altmış) gün süreli teminat mektupları,
Kesin Teminat için   süresiz teminat mektupları,
c) Hazine Müsteşarlığınca ihraç edilen Devlet iç borçlanma senetleri
veya bu senetler yerine düzenlenen belgeler (Nominal bedele faiz
dahil edilerek ihraç edilmiş ise bu işlemlerde anaparaya tekabül eden
satış değerleri esas alınır).
Her teminat mektubunda daha önce ilgili banka şubesince verilen tem-
inat mektupları toplamı ile aynı şubenin limitlerinin de gösterilmesi
zorunludur.
MADDE 7 -İsteklilerin ihaleye katılımında tanzim edilecek İhale
Dosyasında bulunması gereken belgeler aşağıda belirtilmiştir.
A)Istekli Gerçek Kişi İse:
1.Kira Şartnamesi (Şartnamenin her sayfası ayrı ayrı ihaleye iştirak
eden tarafından imzalanmak zorundadır.)
2.Şartname satış bedelinin ödendiğine dair alındı makbuzu (aslı)
3.Geçici Teminat bedeli makbuzu veya Bankalardan alınan Teminat
Mektubu (aslı)
4.Belediyemize son ödeme tarihi geçmiş borcu olmadığına dair onaylı
belge (ihale gününden en geç 3(üç) gün önce alınmış olması gerek-
mektedir.) (Aslı)
5.Nüfus cüzdanı (fotokopi)
6.İkametgah belgesi
7.Vekaleten iştirak ediliyorsa, isteklinin adına teklif vermeye yetkili
olduğuna dair noter tasdikli vekaletname ve vekaleten iştirak edenin
noter tasdikli  imza sirküleri

8.Yabancı istekliler için Türkiye’de gayrimenkul edinmesine ilişkin ka-
nuni şartları taşımak ve Türkiye’de tebligat adresi beyan etmek.
B) Istekli Tüzel Kişi ise:
1.Kira Şartnamesi (Şartnamenin her sayfası ayrı ayrı ihaleye iştirak
eden tarafından imzalanmak zorundadır.)
2.Şartname satış bedelinin ödendiğine dair alındı makbuzu (aslı)
3.Geçici Teminat bedeli makbuzu veya Bankalardan alınan Teminat
Mektubu (aslı)
4.Belediyemize son ödeme tarihi geçmiş borcu olmadığına dair onaylı
belge (ihale gününden en geç 3 gün önce alınmış olması gerekmekte-
dir.) (Aslı)
5.Vekaleten iştirak ediliyorsa, isteklinin adına teklif vermeye yetkili
olduğuna dair noter tasdikli vekaletname ve vekaleten iştirak edenin
noter tasdikli  imza sirküleri
6.Yabancı istekliler için Türkiye’de gayrimenkul edinmesine ilişkin ka-
nuni şartları taşımak ve Türkiye’de tebligat adresi beyan etmek.
7.Mevzuatı gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve /
veya Sanayi veya Esnaf Odasından veya benzeri bir makamdan
ihalenin yapılmış olduğu yıl içerisinde alınmış tüzel kişiliğin siciline
kayıtlı olduğuna dair belge (Tescil Belgesi) ve Kayıtlı olduğu Vergi
Dairesi kaydı (Aslı veya tasdikli örneği)
8.Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren noter tasdikli imza beyan-
namesi ve imza sirküleri.
C) Ortak Girişimci İse:

Ortak girişimi oluşturan gerçek kişi veya kişilerin her birinin (A) ve
(B)  fıkralarında belirtilen  esaslara  göre temin edecekleri belgeler ve
ortak  girişim  beyannamesi. 
D) Yazıhane ve peron yeri ihalelerine katılacak olan istekliler için: 

Ticari amaçla yolcu taşımacılığı alanında acentelik yapacak
gerçek ve tüzel kişilere verilen F (F1 veya F2) Yetki Belgesi.
2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 6. ve 83. maddelerinde sayılan
gerçek ve tüzel kişilikler ihalelere katılamazlar ve mevzuatta tanım-
lanan yasak fiil ve davranışlarda bulunamazlar.
İstekli tarafından, ihale dokümanının içeriği dikkatli bir şekilde incelen-
melidir. İhaleye teklif verecekler, ihaleye gireceği yeri gördüğünü kabul
etmiş sayılır. İhale dokümanını oluşturan belgelerin aslına uygun-
luğunu ve belgelerin tamam olup olmadığını kontrol eder. Dosyaların
verilmesine ilişkin şartların yerine getirilmemesinden kaynaklanan so-
rumluluk dosya verene aittir. 
İhale dokümanında öngörülen kriterlere ve şekil kurallarına uygun ol-
mayan dosyalar değerlendirmeye alınmaz.
Açık teklif ihale usulüne göre ihale edilecek yer için teklifleri dosya
halinde 05.06.2026 tarihinde, Cuma günü ihale saatine kadar  Urla
Belediyesi Encümen Toplantı Salonunda İhale Komisyonuna (Encü-
men) ve/veya İhale Komisyonu Sekretaryasına teslim edeceklerdir.
Açık teklif usulüne göre ihale, isteklilerin ihale komisyonu önünde tek-
liflerini sözlü olarak belirtmeleri suretiyle yapılacaktır.
Teklifler iadeli taahhütlü olarak da gönderilebilir. Posta ile gönderilecek

tekliflerin ihale dokümanında belirtilen ihale saatine kadar idareye
(Urla Belediyesi Yazı İşleri Müdürlüğü eliyle Encümen Başkanlığına
sunulacaktır.) ulaşması şarttır. Posta ile gönderilen teklifler son ve
kesin teklif olarak kabul edilir. Postadaki gecikme nedeniyle işleme
konulmayacak tekliflerin alış zamanı bir tutanakla tespit edilir.
Son teslim zamanı için, Posta, Telgraf, Telefon (PTT) veya Türkiye
Radyo Televizyon (TRT) idarelerinin saat ayarı esas alınır. 
Teklifler açılmaya başlandıktan sonra, çalışma saatine bağlı kalmak-
sızın işleme devam olunur.
İlgililere İlanen Duyurulur.



Karabağlar Belediyesi, Türkiye’ye
örnek olması hedeflenen “Karabağlar Dö-
nüşüm Modeli” ile kentsel dönüşümde
yeni bir dönemin kapısını aralıyor. İlçenin
2013 yılında Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı tarafından riskli alan ilan
edilen 106 hektarlık bölgesinde çözüm
bekleyen alanlardan biri olan Osman Ak-
süner Mahallesi’nde hazırlanan 1. Etap
Kentsel Dönüşüm Projesi, Cumhuriyet
Halk Partisi Genel Başkanı Özgür Özel’in
katılımıyla kamuoyuna tanıtıldı. Karabağ-
lar Belediye Başkanı Helil Kınay, Osman
Aksüner Mahallesi 1. Etap Kentsel Dönü-
şüm Projesi tanıtım toplantısında, Kara-
bağlar’ın geleceğini şekillendirecek
dönüşüm vizyonunu anlattı. Projenin yal-
nızca teknik bir yapı yenileme çalışması ol-
madığını vurgulayan Kınay, “Bu
dönüşümün merkezinde insan var. Tarihi
bir eşiği birlikte aşmanın mutluluğunu ya-
şıyoruz” dedi. Karabağlar’ın yıllardır Tür-
kiye’nin farklı kentlerinden gelen
yurttaşlara yuva olduğunu belirten Kınay,
ilçenin aynı zamanda İzmir’de kentsel dö-

nüşüme en fazla ihtiyaç duyan bölgelerden
biri olduğunu söyledi. 106 hektarlık riskli
alanın yetkisinin Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanlığı tarafından Karabağ-
lar Belediyesi’ne devredildiğini hatırlatan
Kınay, “Karabağlar’da ilçenin yaklaşık
yüzde 25’i ve nüfusun önemli bir bölümü
dönüşüm alanlarında yaşıyor. Bu nedenle
sağlıklı ve güvenli barınma hakkını öncele-
yen çalışmalar bizim için temel öncelik”
diye konuştu.

Osman Aksüner Mahallesi’nde hayata
geçirilen modelin Karabağlar’ın geleceği
için önemli bir yol haritası olduğunu söyle-
yen Kınay, projenin masa başında değil,
mahalle sakinleriyle yapılan görüşmeler
doğrultusunda şekillendiğini ifade etti. “Bu
projeyi mahallemizin hafızasını dinleyerek,
anketlerle, birebir görüşmelerle ve sözlü
tarih çalışmalarıyla hazırladık” diyen
Kınay, amaçlarının kimseyi yerinden etme-
den, komşuluk ilişkilerini koruyarak daha
güvenli ve modern yaşam alanları oluştur-
mak olduğunu belirtti. Süreç boyunca katı-
lımcılığı esas alan belediye ekiplerinin; 360

derece kameralarla dijital ikiz çalışmaları,
saha çekimleri, hane halkı anketleri ve yüz
yüze görüşmeler gerçekleştirdiğini aktaran
Kınay, planlama sürecinin mahalle sakin-
leriyle birlikte şekillendirildiğini söyledi.

Projede yalnızca konutların değil,
yaşam alanlarının tamamının dönüştürüle-
ceğini ifade eden Kınay, yeşil alanlar, park-
lar, sosyal tesisler ve kamusal kullanım

alanlarıyla bütüncül bir planlama hedefle-
diklerini söyledi. Toplam 7 adadan oluşan
projede 6 konut adası ve bir ticaret mer-
kezi yer aldığını belirten Kınay, toplam
236 bina ve 475 bağımsız bölümün dönü-
şeceği projede 50 ila 135 metrekare ara-
sında değişen 8 konut tipine sahip 1+1,
2+1 ve 3+1 daire seçeneklerinin planlan-
dığını aktardı. SERKAN GÜNBAY 

2 Bornova Belediyesi, öğrencilerine
yönelik sağlıklı beslenme, hijyen,
ağız-diş sağlığı ve ilk yardım konula-
rında eğitimler düzenliyor. Program
kapsamında eğitimler bu kez Okya-
nus Koleji ve Fen Bilimleri Okulları
öğrencileriyle buluştu.
Sağlıklı beslenme, hijyen, ağız ve diş
sağlığı ile temel ilk yardım konularını
kapsayan eğitimler, öğrencilerin
erken yaşta doğru alışkanlıklar ka-
zanmasını hedefliyor. Her okulda iki

gün süren programlar, 10.00 – 12.00
saatleri arasında gerçekleştiriliyor ve
her ay iki farklı okulda uygulanmaya
devam ediyor. Alanında uzman sağlık
profesyonelleri tarafından verilen eği-
timlerde öğrenciler yalnızca dinleyici
değil, aktif  katılımcı oluyor. Sunum-
ların ardından soruların yanıtlanma-
sıyla interaktif  bir ortam
oluşturulurken, günlük yaşamda uy-
gulanabilecek pratik bilgiler de payla-
şılıyor. Eğitim başlıkları arasında

sağlıklı beslenme alışkanlıkları, kişisel
hijyen kuralları, ağız ve diş sağlığının
korunması, duruş bozukluklarının
önlenmesi ve temel ilk yardım bilgi-
leri yer alıyor.
Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, çalışmanın önemine dikkat çe-
kerek, “Çocuklara sağlık bilincini
erken yaşta kazandırmak en güçlü
yatırımdır. Bu eğitimlerle geleceğe
daha sağlıklı bir toplum hazırlıyoruz”
dedi. EGEMEN SAYIN 

2 Narlıdere Belediyesi, Kurban Bayra-
mı’nın yaklaşması ve yaz aylarının gelme-
siyle birlikte tüm mahallelerde bir kez daha
kapsamlı bir temizlik ve bakım onarım ça-
lışması başlattı. Temizlik İşleri Müdürlüğü,
Fen İşleri Müdürlüğü ile Park ve Bahçeler
Müdürlüğü’nün ortak çalışmasıyla yürütü-
len çalışmalar doğrultusunda cadde cadde,
sokak sokak temizlik ve bakım onarım çalış-
maları gerçekleştiriliyor. “Tertemiz Narlı-
dere” hedefiyle günün ilk ışıklarıyla birlikte
sahaya inen ekipler; yol yıkama ve sü-
pürme, ot temizliği, budama, çöp kontey-
nerlerinin dezenfekte edilmesi ve bakım
onarım gibi faaliyetleri eş zamanlı olarak
yürütüyor. HABER MERKEZİ 

Sevgiyi ilmek
ilmek ördüler
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin hayata ge-
çirdiği “Bir İlmek, Bir Umut – Nesiller Arası
Dayanışma Projesi”, kuşaklar arası dayanış-
mayı büyüten örnek bir sosyal hizmet modeli
olarak öne çıkıyor. Bağış yoluyla gelen yünler,
Buca Sosyal Yaşam Kampüsü’ndeki Zübeyde
Hanım Huzurevi sakinlerinin emeğiyle bere,
atkı, yelek ve eldivene dönüşüyor. Hazırlanan
ürünler ise İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin
yerinde hizmet anlayışı doğrultusunda kentin
farklı noktalarında kurduğu Danışma ve Da-
yanışma Noktaları aracılığıyla ihtiyaç sahibi
ailelere ulaştırılıyor. Sevgiyle örülen ilmeklerin
çocuklara umut olduğu projede, ileri yaşlı bi-
reylerin üretkenliği ve sosyal yaşama katılımı
destekleniyor. HABER MERKEZİ 

‘Açık Hava’ yaz
sezonuna hazır
2 Büyükşehir Belediyesi, Kültürpark içeri-
sinde yer alan Atatürk Açık Hava Tiyatro-
su’ndaki yenileme çalışmalarını bitirdi.
İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki Grand
Plaza AŞ ekipleri tarafından yürütülen ça-
lışmalarla tiyatroda estetik ve konfor ön
plana çıkarıldı. Yeni sezonda gerçekleştiri-
lecek tiyatro, konser ve kültürel etkinlik-
lerde İzmirlilerin daha kaliteli bir deneyim
yaşaması hedeflendi. Grand Plaza AŞ İşlet-
meler Müdürü Efe Can Mutlu, “Sahnenin
yan taraflardan da görülebilmesi adına
biraz geri çektik. Gelen misafirlerimizin
daha rahat ve konforlu oturması adına kol-
tukları bütünüyle yeniledik. 3 bin 150 kişi-
lik oturma kapasitemiz var. 106 etkinlik
yapacağız” dedi. HABER MERKEZİ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin mayıs ayı
olağan meclis toplantısının üçüncü oturumu,
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay’ın idaresinde Kültürpark 4 No’lu
Hol’deki Meclis Toplantı Salonu'nda gerçek-
leşti. Birleşimde gündeme gelen İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi’nin 2025 Mali Yılı Kesin
Hesabı ile Taşınır Mal Yönetimi Hesabı oy
çokluğuyla kabul edildi. 

2025 yılı boyunca özellikle raylı sistem ya-
tırımları öne çıkarken, Buca Metrosu için 5,5
milyar TL harcama gerçekleştirildi. Buca
Onat Tüneli ve bağlantı yolları projesi kap-
samında ise 857 milyon TL yatırım yapıldı.
Asfalt kaplama ve yol bakım çalışmaları da
yıl boyunca devam etti. Toplam sermaye gi-
derinin 16,3 milyar TL olarak gerçekleştiği
belirtilirken, en yüksek yatırım harcamaları-
nın Raylı Sistemler Dairesi ile Fen İşleri Dai-
resi tarafından yapıldığı ifade edildi. Kesin
hesap görüşmelerinde sosyal belediyecilik
uygulamalarının da güçlü bir şekilde sürdü-
rüldüğü kaydedildi. İhtiyaç sahibi vatandaş-
lara yönelik ayni ve nakdi desteklerin devam
ettiği, öğrenci desteklerinin sürdürüldüğü ve
amatör spor kulüplerine katkı sağlandığı be-
lirtildi. Yalnızca ESHOT’a yıl içerisinde 12,8
milyar TL destek verildiği ifade edilirken,
ulaşım hizmetlerinin sosyal belediyecilik an-
layışıyla sürdürüldüğüne dikkat çekildi. Ay-
rıca belediyenin mali yapısına ilişkin
değerlendirmelerde, aktif  büyüklüğünün 1
trilyon TL seviyesini aştığı, öz kaynaklarının
ise 951,7 milyar TL’ye ulaştığı belirtildi.
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin uluslararası
kredi derecelendirme kuruluşu Moody’s ta-
rafından 10 yıl sonra yeniden AAA seviye-
sinde, en yüksek kredi notuyla
değerlendirilmesinin de mali yapı açısından
önemli bir gösterge olduğu ifade edildi.

Oturumda konuşan Başkan Tugay, İzmir
Büyükşehir Belediyesi’nin bütçe, gelir ve gi-
derlerinin Türkiye’deki ekonomik krizden

bağımsız değerlendirilemeyeceğini belirtti.
Ülkedeki yüksek enflasyona dikkat çeken
Tugay, “Doğalgaz fiyatını artıran belediye
değil ancak belediye doğalgaz kullanmak zo-
runda. Bu nedenle giderlerde artış yaşanmış
olabilir mi? Merkez Bankası ve hükümetin
yıl başındaki enflasyon tahminiyle yıl so-
nunda ortaya çıkan enflasyon oranı arasında
büyük fark oluştu. Bunların İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi’nin gelir ve giderlerini etkileyip
etkilemediğini değerlendirmenizi istiyorum.
Biz bütçe yapıyoruz ancak enflasyonu hiçbir
belediye belirlemiyor. Ayrıca öngöremediği-
miz bir durum daha yaşandı. 2025 yılının ilk
dört ayında Hazine ve İller Bankası payımı-
zın yüzde 40’ı kesildi” dedi.

Merkezi hükümetin kredi onayları konu-
sunda engel oluşturduğunu ifade eden Baş-
kan Tugay, “Biz yatırım bütçesi diyoruz, siz
memurlara para ödüyoruz diyorsunuz. Me-
mura ödenen para yatırım olabilir mi? İz-
mir’e yatırım yapmaya hazırız diyorsunuz
ama Körfez’i temizlemede, raylı sistemde,
arıtma projelerinde, İZBAN sorunlarını çöz-
mede ve ikinci çevre yolunda yoksunuz. El
atıp yaptığınız tek şey Meslek Fabrikası ve
Gasilhane gibi bazı hizmetleri almak oldu.
Sosyal adaletten bahsediyorsunuz ama İz-
mir’in 4,5 milyonluk nüfusunun sorunlarını
görmezden geliyorsunuz. Kredi verdik di-
yorsunuz ama Mürselpaşa ve Ege Mahallesi
köprülerine kredi verilmedi. Bir kuruş kredi

kullanamadık. Teşekkür etmeyi çok isterdim
ama iki yılı aşkın süredir krediler bekliyor. Bir
yıl boyunca gereksiz yere onay verilmedi. İz-
mir’e bir metre metro yapmadınız, verdiği-
niz sözleri tutmadınız. İzmir’e engel
olamazsınız, buna hakkınız yok. Enflasyon
ve ekonomik koşullar ortadayken, memur
maaşı ödemek yatırım değildir. Keşke İzmir’i
sevseniz, sorunlarını çözmek için irade koy-
sanız. Bu krediler hükümetin cebinden çık-
mıyor, sadece bir imza gerekiyor. Bakanlığa
gidiyoruz, yardımcı olacağım deniyor ama
süreç ilerlemiyor. İzmir’deki bazı siyasi baskı-
lar nedeniyle onayların çıkmadığı söyleniyor.
Biz İzmir’in hakkını savunmaya devam ede-
ceğiz” diye konuştu. SİBEL KEZER 

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin 2025 Mali Yılı Kesin Hesabı, oy çokluğuyla kabul edildi.
Başkan Cemil Tugay, merkezi hükümetin kredi onayları konusunda engel oluşturduğunu
belirterek, “Bu kadar engele rağmen biz İzmir’in hakkını savunmaya devam edeceğiz” dedi

İzmir’in hakkını 
savunmaya devam
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Bornova’da öğrencilere yönelik sağlık eğitimi 

Osman Aksüner’de yerinde dönüşüm

Narlıdere 
temizleniyor



Türkiye’de uzun soluklu

resmi tatiller, takvimde

yaklaştıkça toplumun ge-

nelinde tatlı bir telaşa ve

dinlenme planlarına yol

açar. Hele ki bu tatil, hafta

sonlarıyla birleşerek 9

güne uzayan bir Kurban

Bayramı ise, sokaklardan

sahillere uzanan büyük bir

hareketliliğin habercisidir.

Ancak madalyonun diğer yü-

zünü çevirip iş dünyasına,

üretim hatlarına ve plazalara

baktığımızda, karşımıza çok

daha karmaşık ve üzerinde

düşünülmesi gereken bir

denklem çıkıyor.

9 günlük bir bayram tatili,

iş dünyası için sadece bir tak-

vim yaprağı değişimi değil;

makro ve mikro düzeyde etki-

leri olan, stratejik bir döne-

meçtir.

Ekonomik çarkların ritmi

Bu büyüklükteki bir tatil ka-

rarının iş dünyasındaki etkisi

homojen değildir; aksine sek-

törler arasında keskin bir ay-

rışmaya neden olur.

-Turizm, perakende ve hiz-

met sektörünün can suyu: İç

turizmde yaşanan patlama,

otellerden restoranlara, şe-

hirler arası ulaşım firmala-

rından yerel esnafa kadar

devasa bir sermaye akışı ya-

ratır. Tüketim eğiliminin zirve

yaptığı bu dönem, iç piyasaya

ciddi bir sıcak para girişi

sağlar.

-Sanayi ve üretimde "kır-

mızı alarm": Madalyonun

diğer tarafında ise imalat sa-

nayii, ağır sanayi ve ihracata

dayalı sektörler yer alır. Üre-

tim bantlarının günlerce dur-

ması, termin sürelerinde

aksamalara ve uluslararası

pazarlarda rekabet kaybına

yol açabilir. Özellikle küresel

ortaklarla çalışan firmalar

için "Türkiye'nin kapalı ol-

duğu" bu 9 gün, duran sipa-

rişler ve yönetilmesi gereken

lojistik krizler anlamına gelir.

-Verimlilik paradoksu: 

İş dünyasının en çok tartış-

tığı konulardan biri de insan

kaynağı üzerindeki etkidir.

Uzun tatiller, çalışanların tü-

kenmişlik sendromundan

(burnout) uzaklaşması, aile

bağlarını güçlendirmesi ve zi-

hinsel bir detoks yapması için

eşsiz bir fırsattır. Teoriye

göre; tatil dönüşü işe başla-

yan çalışan daha motive ve

verimli olmalıdır.

Ancak pratik her zaman

teoriyle uyuşmaz. "Tatil reha-

veti" dediğimiz o psikolojik

bariyer, dönüş haftasında

ciddi bir adaptasyon soru-

nunu beraberinde getirir. İş-

lerin birikmiş olması, e-posta

kutularının taşması ve rutin

ritmin kaybedilmesi, tatil dö-

nüşü işyerlerinde ilk birkaç

gün gizli bir verimsizlik dal-

gası yaratır.

Dijital dönüşüm ve 

esnek çalışmanın sınavı

Günümüz iş dünyasında

teknolojinin sunduğu en

büyük nimetlerden biri kesin-

tisiz iletişimdir. Ancak 9 gün-

lük tatillerde "ulaşılabilir

olma" sınırı çoğu zaman bu-

lanıklaşır. Tamamen fişi çek-

mek isteyen çalışanlar ile

operasyonun dönmesini bek-

leyen yöneticiler arasındaki

dengeyi kurmak, modern li-

derliğin en büyük sınavların-

dan biri haline gelmiştir.

Akıllı şirketler, bu süreci

bir kriz gibi yönetmek yerine,

aylar öncesinden iş sürekliliği

planlarını (BCP) devreye so-

karak, nöbetçi sistemler ve

asenkron çalışma modelle-

riyle operasyonel riskleri sı-

fırlamayı başarabiliyor.

Sonuç: Dengeyi bulmak

9 günlük Kurban Bayramı

tatili, toplumsal refah ve kül-

türel değerlerin yaşatılması

adına paha biçilemez bir so-

luklanma dönemidir. İş dün-

yası için ise bu süreç, doğru

yönetildiğinde bir kayıp değil,

stratejik bir mola olarak ko-

numlandırılabilir.

Asıl başarı; üretimin ve ih-

racatın çarklarını tamamen

durdurmadan, çalışanın din-

lenme hakkına saygı duyan ve

tatil sonrasındaki geçiş süre-

cini planlı bir şekilde yönete-

bilen vizyoner şirketlerin

olacaktır. Unutmamak gere-

kir ki; iyi dinlenmiş bir orga-

nizasyon, hızla koşan ama

nefesi tükenen bir organizas-

yondan çok daha uzun mesafe

kat eder.

Tüm iş dünyasına verimli ve

huzurlu bir bayram dilerim.
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Bodrum turizminde daha bütüncül bir
yaklaşım sergilenmesi gerektiğine dikkat
çeken Yiğit Girgin, "Bodrum, turizmi yıl-
lar boyunca otelcilik temelinde, acente ve
ilgili diğer paydaşların destekleriyle devam
ettirmiş, fuarlara katılmış, bu fuarlarda ge-
rekli tanıtım faaliyetlerini sürdürmüş bir
yapıya sahip. Pandemiden sonra artık gör-
dük ki; artık fuarlara katılmak yeterli değil.
Günümüzde daha farklı dijital göstergeler
var. Bu dijital unsurlar turizm sektörüne
biraz daha geç geliyor. Bugün hala yapay
zekanın ne olduğunu tartışırken turizmde
bunu kullanabilenler var, kısmen başlayan-
lar ve kullanamayanlar var. Bodrum'da bir
tanıtım eksikliğinden bahsedemeyiz belki
ama tanıtım bütünlüğünün daha iyi sağ-
lanması gerektiğini düşünüyorum. Artık
tüm aktörlerin ortak akılla hareket etme-
siyle çözülecek bir konumdayız. Bod-
rumda şehrin alt yapısı, üst yapısı, esnafı
ve servis anlayışıyla, kısacası herkesin bu
konuda turizm adına bir ortak hareket bir-
liği içinde olması şart. Bugün dünyanın en

önde gelen markalarının reklam stratejisi
devam ediyor; bizim destinasyonumuzun
da reklam ve tanıtımlarının uzun vadeli
planlanması gerekiyor" diye konuştu.

POYD Bodrum Temsilcisi Yiğit Girgin,
doğal güzellikleri ve zengin kültürel mira-
sıyla öne çıkan Bodrum'da henüz sezon
tam başlamadan kasıtlı olarak yapılan ne-
gatif  haberlerin sektöre zarar verdiğini
söyledi. Girgin, özellikle aşırı pahalı lah-
macun ve yiyecek içecek ürünleri üzerin-
den yapılan vurguların, yerli turistleri
olumsuz etkilediğini belirtti. Bodrum'da
farklı gelir gruplarına uygun konaklama ve
yeme içme alternatiflerinin bir arada su-
nulduğunu kaydeden Girgin, "Bodrum
hem yerelde hem de uluslararası plat-
formda kendini kanıtlamış bir kent. Bod-
rumda, helikopterle d, toplu taşımayla da
gidebileceğiniz farklı segmentte konak-
lama seçenekleri var. Burada yemek fiyat-
ları üzerinden yapılan magazin içerikli
haberler, Türk turizmcisine, esnafa ve do-
layısıyla ekonomiye zarar veriyor. Artık bu

tarz haberlerin son bulması gerekiyor.
Kentin doğal güzellikleri, tarihi, gastrono-
misi, Ege kültürü gibi zenginliklerinin ön
plana alınması çok önemli" ifadesini kul-
landı.

Turizm sektörünün en önemli sorunla-
rından birinin kur baskısı ve artan maliyet-
ler olduğunu hatırlatan Yiğit Girgin,
"Mevcut ekonomik tabloda döviz kuru
doğal seyrinin altında kalıyor" dedi. 

Girgin, özetle şunları söyledi: "Kur bas-
kısı ve maliyet artışları turizmciyi zorlayan
en önemli etkenlerden biri. Kurun doğal
akışında olmadığını hissediyoruz ve daha
yüksek seviyelerde olmasını bekliyoruz.
Çünkü kur yükseldiğinde uluslararası re-
kabet gücümüz de artıyor. Bakanlık ve
TGA'nın özellikle üst segment turist hedef-
leyen önemli tanıtım çalışmaları bulunu-
yor. Ancak maliyet artışları nedeniyle orta
ve ekonomik segmentte döviz bazlı fiyat
yükselişleri yaşanıyor. Sektör şu anda bu
süreci doğru pazarlama hamleleriyle yö-
netmeye çalışıyor." HABER MERKEZİ

Türkiye'nin 2026 yılı turizm geliri hedefinin savaş öncesinde 68 milyar dolar
olarak belirlendiğini dile getiren POYD Bodrum Temsilcisi Yiğit Girgin,
savaşın gidişatının hedefe ulaşmada önemli bir etken olabileceğini söyledi

EKONOMİ

AGROAYVALIK 2026 Kuzey Ege Tarım
ve Hayvancılık Fuarı kapsamında düzenle-
nen Zeytin Üretim Zirvesi, Kuzey Ege’nin
zeytin ve zeytinyağı sektörünü aynı masa et-
rafında buluşturdu. Tarım Gazetecileri ve
Yazarları Derneği (TAGYAD) Başkanı İsmail
Uğural koordinasyonunda gerçekleştirilen
zirvede, bölgenin ticaret odası başkanları zey-
tinyağında küresel marka olmanın yol harita-
sını çizdi.

“Kuzey Ege Zeytinyağında Küresel
Marka Yolculuğu: Coğrafi İşaret Yönetimi ve
Lisanslı Depoculuk” başlıklı oturumun mo-
deratörlüğünü Dr. Hakkı Çetin yaptı. Otu-
ruma, Ayvalık Ticaret Odası Başkanı Ali
Uçar, Edremit Ticaret Odası Başkanı Ahmet
Çetin ve Burhaniye Ticaret Odası Başkanı
Hasan Varol konuşmacı olarak katıldı. Baş-
kanlar, coğrafi işaretin korunmasından lisan-
slı depoculuğa, ürün kimliğinden uluslararası
pazarlamaya kadar birçok stratejik konuda
dikkat çeken değerlendirmelerde bulundu.

GÜVENİN İŞARETİ 

Oturumda ilk sözü alan Ayvalık Ticaret
Odası Başkanı Ali Uçar, Türkiye’de coğrafi
işaretli ürünlerin gerçek değerine henüz ula-
şamadığını söyledi. Avrupa’da coğrafi işaretli
ürünlerin standart ürünlerin iki katı fiyatına
satıldığını hatırlatan Uçar, Türkiye’de ise sis-
temin daha çok başlangıç aşamasında oldu-
ğunu ifade etti. Ayvalık zeytinyağının önemli
bir marka gücüne sahip olduğunu ancak aynı
zamanda en fazla taklit edilen ürünlerden
biri haline geldiğini belirten Başkan Uçar,
özellikle sosyal medya ve e-ticaret platformla-
rında denetimsiz satışların ciddi bir sorun

oluşturduğunu söyledi. Uçar, “Tüketici çoğu
zaman ürünün gerçekten coğrafi işaret kri-
terlerini taşıyıp taşımadığını bilmiyor. Coğrafi
işaret yalnızca bir logo değildir. O ürünün
üretiminden ambalajına kadar belirli stan-
dartlarla üretildiğinin garantisidir” dedi.

Coğrafi işaretli ürünlerde denetim, tanıtım
ve izlenebilirlik sisteminin büyük önem taşı-
dığını vurgulayan Uçar, üreticiye katma
değer sağlamayan bir coğrafi işaret modeli-
nin sürdürülebilir olmayacağını söyledi.
“Üretici coğrafi işareti neden kullanmak iste-
sin? Ona ekonomik bir avantaj sağlaması
lazım. Bunun için de ürün kimliği oluşturul-
malı, izlenebilirlik sistemi kurulmalı ve kalite
belgelenmeli” diye konuştu.

Ali Uçar, dünya pazarında güçlü olabil-

mek için yalnızca kaliteli üretimin yeterli ol-
madığını belirterek ürün hikâyesinin de oluş-
turulması gerektiğini söyledi. Toskana
örneğini veren Uçar, “Orada ürünün hangi
bahçeden toplandığı, hangi üreticiden çıktığı,
hangi kimyasal değerlere sahip olduğu tüketi-
ciye anlatılıyor. Bizim de premium marka
oluşturabilmemiz için bunu yapmamız gere-
kiyor” dedi. Ayvalık’ta şu anda çok sayıda
markanın aynı anda coğrafi işareti kullandı-
ğını belirten Uçar, bunun tarihi bir gelişme
olduğunu söyledi. Uçar, “Ayvalık Ticaret
Odası çatısı altında kümelenme modeli oluş-
turmak istiyoruz. Kendi içimizde birlikteliği
sağladığımızda Kuzey Ege markasını çok
daha güçlü hale getirebiliriz” dedi. 
HABER MERKEZİ 

2 Aydın'ın Kuyucak ilçesinde
etkili olan dolu yağışı nede-
niyle zarar gören tarım arazi-
lerinde inceleme yapıldı,
üreticilere hasar tespiti ve si-
gorta süreci hakkında bilgi ve-
rildi.  Dolu yağışından
etkilenen bölgelerde incele-
melerde bulunmak üzere
Aydın İl Tarım ve Orman
Müdürü Ayhan Temiz, Kuyu-
cak İlçe Müdürü Sabahattin
Varol ile birlikte sahaya indi.
Yukarıyakacık, Belenova, Sa-
rıcaova ve Yeşildere mahalle-

lerinde gerçekleştirilen incele-
melerde, dolu nedeniyle ekili
ve dikili alanlarda oluşan
zarar yerinde değerlendirildi.
Heyet, zarar gören üreticileri
de ziyaret ederek geçmiş
olsun dileklerini iletti. İl Mü-
dürü Ayhan Temiz, üreticilere
hasar tespit çalışmaları hak-
kında bilgi vererek, Tarım Si-
gortaları Havuzu (TARSİM)
kapsamında yapılması gere-
ken işlemler ve izlenecek sü-
reçle ilgili bilgilendirmelerde
bulundu. İHA 

Turizmde bütüncül
tanıtım yapmalıyız 

Bayram 

tatilinin

çift yüzlü

madalyonu

Kuzey Ege zeytinyağı küresel marka olacak

Tarlalarda dolu 

zararı belirlendi
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İzmir’in Ödemiş ilçesinde bulu-
nan 80. Yıl Efe İlkokulu tarafın-
dan düzenlenen "Yeşilfest Sağlıklı
Yaşam Festivali", öğrenciler, veli-
ler ve mahalle sakinlerini sağlıklı
yaşam bilinci etrafında bir araya
getirdi.

Süleyman Demirel Mahalle-
si’nde gerçekleştirilen festival, ren-
kli görüntülere ve yoğun katılıma
sahne oldu. 80. Yıl Efe İlkokulu
3/F sınıfı "Üretken Üçler Yeşil
Kalpler Takımı" tarafından ha-
yata geçirilen festivalin proje yü-
rütücülüğünü Sınıf  Öğretmeni
Şakire Yiğit üstlendi. Festival kap-
samında "Dijital Detoks, Sağlıklı
Beslenme, Hareketli Yaşam ve
Çevre Bilinci" konularında farkın-
dalık oluşturulması hedeflenirken,
katılımcılara ekranlardan uzak,
doğayla iç içe bir yaşam modeli
uygulamalı olarak tanıtıldı.

Programa İlçe Millî Eğitim
Şube Müdürü Murat İçel, Yeşilay
İlçe Yönetim Kurulu üyeleri, Sü-
leyman Demirel Mahallesi Muh-
tarı Necmiye Aksoy ile sağlık
çalışanları ve İlçe Tarım Müdür-
lüğü yetkilileri katılım sağladı.

Festival coşkusu öğrencilerin ha-
zırladığı dans gösterileri ve karate

performanslarıyla zirveye taşındı.
Büyük beğeni toplayan gösteriler
izleyicilerden uzun süre alkış aldı.
Kurulan eğitim stantlarında dok-
torlar ve hemşireler tarafından ço-
cuklara sağlıklı yaşam ve
hastalıklardan korunma konula-
rında bilgiler verilirken, İlçe Tarım
Müdürlüğü yetkilileri doğal ve sağ-
lıklı beslenme yöntemlerini anlattı.
Etkinlik kapsamında öğrenciler
mahallede sağlıklı yaşam yürüyüşü
gerçekleştirerek hazırladıkları bilgi-
lendirici broşürleri vatandaşlara

dağıttı. Festival alanında oluşturu-
lan "Dijital Detoks Kutusu" ise
dikkat çekici uygulamalardan biri
oldu. Katılımcılar, etkinlik süre-
since ekranlardan uzak kalmak
amacıyla cep telefonlarını özel ola-
rak hazırlanan kutulara bıraktı.
Çevre bilinci temasıyla hazırlanan
geri dönüşüm standında atık ço-
raplardan kuklalar yapılırken,
mavi şişe kapaklarından dev bir
kalp figürü oluşturuldu. Ayrıca ço-
cuklar çiçek dikimi etkinliklerine
katıldı, kukla gösterilerini izledi,

geleneksel topaç çevirme oyunları
oynadı ve fiziki parkur yarışlarında
doyasıya eğlendi. Festival alanında
yer alan "Seni bugün burada en
çok ne mutlu etti?" panosu da et-
kinliğe ayrı bir anlam kattı. Katı-
lımcılar duygu ve düşüncelerini
yazarak günün anısını ölümsüzleş-
tirdi. Sağlıklı yaşam bilincinin
küçük yaşlarda kazandırılmasının
önemine dikkat çeken festival, hem
eğitici hem de eğlenceli yönüyle
mahalle sakinlerinden tam not
aldı. İHA 

“Yeşilfest Sağlıklı Yaşam Festivali”, Ödemiş’te 80. Yıl Efe İlkokulu tarafından yapıldı. Etkinlik kapsamında
“Dijital Detoks, Sağlıklı Beslenme, Hareketli Yaşam ve Çevre Bilinci” konularına dikkat çekildi

2 Aydın'ın Kuşadası ilçesinde düzenlenen Çocuk
Atletizm Şenliği’nde minik öğrenciler kurulan parkur-
larda spor yaparak hem eğlendi hem de atletizmi de-
neyimleme fırsatı buldu. Aydın’ın Kuşadası ilçesinde
düzenlenen Çocuk Atletizm Şenliği’nde minik spor-
cular hem eğlendi hem de sporla dolu bir gün geçirdi.
Aydın Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü koordinesinde
gerçekleştirilen etkinlik, Mahmut Esat Bozkurt İlk-
okulu bahçesinde yapıldı. Okul bahçesinin adeta spor
salonuna dönüştürüldüğü şenlikte kurulan istasyon-
larda ter döken çocuklar, atletizmin farklı branşlarını
deneyimleme fırsatı buldu. Renkli görüntülere sahne
olan etkinlikte öğrenciler, eğlenceli parkurlarda yarışa-
rak hem fiziksel aktivitelerde bulundu hem de spor
yapmanın keyfini yaşadı. Organizasyonun, çocuklara
sporu sevdirmek ve erken yaşta hareketli yaşam alış-
kanlığı kazandırmak amacıyla düzenlendiği belirtildi.
Yetkililer, benzer etkinliklerin yıl boyunca devam ede-
ceğini ifade etti. İHA

Ödemiş’te ‘Sağlıklı
Yaşam Festivali’

Çocuk Atletizm
Şenliği büyüledi

2 Manisa’da sahnelenen "Demans Pratiği" adlı tiyatro
oyunu, demans hastalarına bakım veren bireylerin ya-
şadığı zorlukları gözler önüne sererken, izleyicilerden
yoğun ilgi gördü. Sanat aracılığıyla toplumsal bilinç
oluşturmayı amaçlayan etkinlikte duygu dolu anlar ya-
şandı. Yunusemre Belediyesi ile Manisa Büyükşehir Be-
lediyesi iş birliğinde sahnelenen "Demans Pratiği -
Navigate Projesi" adlı tiyatro oyunu, vatandaşlarla bu-
luştu. Demans hastalarına bakım veren bireylerin yaşa-
dığı sorunlara dikkat çekmeyi amaçlayan etkinlik,
Manisa Büyükşehir Belediyesi Şehir Tiyatrosu Uğur
Mumcu Sahnesi’nde yoğun katılımla gerçekleştirildi.
Manisa Büyükşehir Belediyesi, Yunusemre Belediyesi,
Türkiye Alzheimer Derneği Manisa Şubesi ve Manisa
Tabip Odası’nın ortaklaşa düzenlediği etkinlik, "Ba-
kımverenler için tiyatro oyunu ile eğitim" sloganıyla
sahnelendi. Oyunun yönetmenliğini Doç. Dr. Arma-
ğan Uysal üstlenirken, oyuncu kadrosunda Armağan
Uysal, Güzin Sönmez ve Fatma Kılıçsoy yer aldı. Ti-
yatro oyunu, bakım veren bireylerin günlük yaşamda
karşılaştığı fiziksel ve duygusal zorlukları sanatın diliyle
izleyiciye aktarırken, demans hastalarının yaşadığı sos-
yal süreçlere de dikkat çekti. İzleyicilerin büyük ilgi gös-
terdiği oyunda zaman zaman duygu dolu anlar
yaşandı. Sosyal sorumluluk projelerine önem veren
Manisa Büyükşehir Belediyesi ile Yunusemre Belediye-
si’nin ortaklaşa düzenlediği program, katılımcılar tara-
fından takdirle karşılandı. İHA 

‘Demans Pratiği’ 
farkındalık yarattı

Kooperatİf ve gençlİK odaKlı tarım master planı

İzmir tarımında yeni dönem

Türkiye Sağlıklı Kentler Birliği ve İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay
öncülüğünde son aşamasına gelen Tarım Master
Planı, İzmir’in kırsal kalkınma rotasını belirledi.
Kooperatifleri merkeze alan plan; üretimi
sürdürülebilir kılmayı, gıda güvenliğini
sağlamayı, suyu ve toprağı korumayı hedefliyor.
Aynı zamanda krizlere dirençli kırsal ekonomi ve
gençlerin köylerde tutulmasına yönelik
politikaları içeriyor. Planı oluşturmak için ziraat
odalarıyla birlikte kent genelindeki 163 kırsal
kalkınma kooperatifi, 81 sulama kooperatifi ve 45
su ürünleri kooperatifiyle kapsamlı görüşmeler
yapıldı. Planın ilk aşamasında kooperatif
temsilcileri Başkan Tugay ile bir araya geldi,
ardından İzmir Büyükşehir Belediyesi Tarımsal
Hizmetler Dairesi Başkanlığı’nın uzman ekipleri
sahaya çıkarak tüm kooperatifleri yerinde ziyaret
etti. Yapılan görüşmeler sonucunda üreticilerin
talepleri önceliklendirilerek uygulama süreci
başlatıldı. Başkan Dr. Cemil Tugay, İzmir’in
geleceğini planlarken en önemli önceliklerinden
birinin kırsalın güçlenmesi olduğunu belirterek
“Tarım Master Planımızı hazırlarken
üreticilerimizi, kooperatiflerimizi ve sahadaki
gerçek ihtiyaçları merkeze aldık. Bu planla
birlikte amacımız; toprağımızı ve suyumuzu
koruyan, iklim krizine dayanıklı, sürdürülebilir bir
üretim modelini İzmir’de kalıcı hale getirmek.
Kooperatiflerimizi bu sürecin omurgası olarak
görüyoruz. Bir diğer temel hedefimiz ise
gençlerimizi kırsalda tutabilmek. ‘Toprağın Genç
Aklı’ gibi projelerle bu dönüşümü destekliyoruz.
İzmir’i yalnızca üreten değil, aynı zamanda gıda
güvenliğini garanti altına alan, krizlere dirençli bir
kent haline getirmek için çalışıyoruz. Bu plan, bu
vizyonun somut yol haritasıdır” dedi.

Merkezde kooperatifler var
Kırsal Çalışma Grubu Tarım Gıda Komisyonu
tarafından yürütülen çalışmanın detaylarını Prof.
Dr. Yusuf Kurucu paylaştı. Yusuf Kurucu, planda
yer alan önlemlerin değişen iklim koşullarıyla
uyumlu olduğunu ve bu konuda da kooperatiflerle
iş birliği yapılacağını belirterek “Salma sulamayı
damlamaya, damlamayı toprak altı damlamaya
geçirmek, aşırı gübrelemeden kaçınmak, bilinçli
hayvancılık yapmak, toprağın organik maddesini
artırmak gibi çalışma hedeflerimiz var” diye
konuştu. Tarım Master Planı’nın odak
noktalarından biri de, gençler. Kurucu, “Tarımsal
teknolojinin gelişmesi lazım ama 65-75 yaş
aralığındaki çiftçilere yeni tarımsal teknolojiyi
öğretmek çok zor. Bu nedenle gençlere çok önem
veriyoruz” dedi.

İzmir, dirençli gıda üreticisi  
Plan, çoklu krizler çağında gıda güvenliğini
garanti altına almayı hedeflerken, İzmir’in
dirençli bir gıda üreticisi olmasını esas alıyor.
Burada da kooperatifler; gıda üretimi ve gıda
güvenliği için temel bir direnç kaynağı olarak
öne çıkıyor. Kurucu, “Bireysel olarak
üreticileri denetlemek mümkün değil.
Ama kooperatifler, kendi ortaklarının
ürettiği ürünleri denetleyebilirler. O
yüzden gıda sağlığı için de bizim
kooperatiflerle iş birliği yapmamız
gerekiyor” şeklinde konuştu. Mevcut
kooperatiflerin yapılarının
güçlendirilmesi için eğitimlerin
başlatıldığını ifade eden Kurucu, “Amacımız
çok sayıda kooperatif değil, ortağı çok olan
kooperatiflerin olmasıdır” dedi. n
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